

# 揽尽秋意写繁华

## 刘师爽、潘学聪书画作品展令人期待

本报讯(记者 黄莹)丹青敷彩歌盛世,翰墨流霞抒豪情。10月19日,“揽尽秋意写繁华——刘师爽、潘学聪书画作品展”将在石家庄正定新区石家庄传媒大厦开幕。连日来,诸多业内名家给予两位书画家高度评价,令大众对本次展览充满期待。

此次书画展由石家庄报业传媒集团主办、时速新闻客户端承办,汇聚刘师爽、潘学聪两位书画家的167幅艺术精品,向广大观众呈现一场精彩绝伦的视觉艺术盛宴。两位书画家用笔墨抒情,心融于物,作品种类多样,风格灵动,或大气磅礴、直抒胸臆;或舒缓细腻、娓娓道来;或隽秀飘逸、轻盈洒脱。展出的作品中,有刘师爽的人物主题创作、人物写生、山水写生,有潘学聪的对联、书法以及扇面等。这些作品无不体现了两位艺术家对生活的深刻感悟,对生命的无比热爱,以及对真、善、美的执着追求。

刘师爽,当代画家、作家。出生于黑龙江北安,上世纪八十年代迁居石家庄,现居北京。现任北京都翰画院院长、河北省文学艺术研究会副会长兼《河北文学》杂志副主编,黑河学院艺术设计学院特聘教授,北京市美术家协会及书法家协会会员。人物画师承陈嵘先生。中国画入选中国美协第九届全国“民族百花奖”等画展,人民大会堂及国内外博物馆均有收藏。出版散文集《独行非洲岛》。多次应邀在北京、波士顿、哈巴罗夫斯克等地办个展及讲学,在非洲享有“英雄画家”之称。中国国家画院原院长卢禹舜评价说,“师爽有扎实的美术专业基本功,他更注重在速写中参悟艺术创作之路,走进大自然写生对他来说尤为重要,在他生活的不同环境中获取创作灵感。其精神渗透在笔墨大写意当中,表现出气势恢宏、强劲有力的画面感,画出了他自己独特的风格,又具有当代性。”天津画院创研部原主任、首都师范大学美术培训中心导师、著名画家陈嵘认为,真诚与豪放是刘师爽做事为人及其艺术风格的写照,他的生活与绘画充满了激情,像浪涌澎湃,似骄阳炽热。“他的水墨创作题材来源于生活,有着浓重的烟火气,形象略夸张小变形,概括简练不事雕琢,局部服从整体与笔墨形式,充分体现画面宏观的艺术效果。刘师爽深信艺术体现出的是文化内涵、学术价值及艺术的个性方

式。他也一直在这条轨迹上前行,并执着快乐地‘生存’着,坚守他的艺术信念,默默耕耘,满满收获。”

潘学聪,河北沧州人,毕业于河北大学中文系。当代书法家、文艺评论家,师从著名学者、书法家黄绮先生。曾任河北省文联副主席、河北省文联巡视员、河北省政府文史馆馆员、河北省文艺评论家协会主席。现为河北省书法家协会副主席、中国书法家协会会员。其书法大气磅礴,浑厚朴拙。近年来,他探索以书法用笔画写意山水与花鸟画,取得不俗成绩。代表作有《太行赋》《南皮赋》等书法巨石碑刻以及《千童东渡赋》大型竹刻等作品。出版《云养青山》《潘学聪草书赤壁赋》等多部专著。中国书法家协会原副主席、河北省书法家协会原主席黄绮(1914-2005)曾说,“学书法应该有三个阶段:首先是守法,其次是破法,最后是立法。大家不要法度的说法是错误的,历史上的书法大家无一没有自己的‘法’的,也无一没有自己的‘妙’的。‘法’与‘妙’的统一,才使中国书法有中国特色。学聪多年来在这条路上探索 and 追求。”中国作家协会原副主席、著名作家徐光耀表示,“潘学聪为人质朴,内外都很结实。文如其人,字如其人,每看到他的字,心头便涌出一种感佩:不错,确乎是潘学聪!笔墨是结实的,间架结构是结实的,精神气韵也是结实的。人都有嗜好茶好酒的习惯,读学聪之字,能抵得好酒三杯,好茶三盏,不仅神清气爽,就连焦虑之忧,也随毛孔散发出去了。”

据了解,本次展览将持续至10月28日,乘地铁一号线或177路公交车可达。诚邀广大艺术爱好者莅临品鉴,共同感受这场艺术与心灵的盛宴。

### 【书画展信息】

开幕时间:2024年10月19日15:30  
展览时间:2024年10月19日至28日  
展览地点:石家庄传媒大厦茂源大酒店二楼上谷厅  
酒店地址:石家庄市正定新区阳光路39号  
到达方式:地铁一号线商务中心站或177路公交车  
联系人:王女士 17733851230  
冯女士 13663112721

## 千人武术操 “武”动大课间



■大课间武术操受到同学们欢迎。 通讯员 邢园园 摄

本报讯(记者 崔虹 通讯员 邢园园 石珉玮)为进一步丰富校园文体生活,增强学生的健康意识,晋州市第七小学推出了独具特色的大课间武术操。

“嗨哈嘿……”每天上午课间操时段,铿锵有力的操练声便响彻校园,近千位师生整齐列队,或冲拳,或撤步,英姿飒爽。

据介绍,武术操是一种将武术动作与体操相结合的运动形式,它融合了中华武术的精髓,既具有武术的刚劲有力,又兼具体操的优美舒展。该校体育教

师告诉记者,武术操从扎马步等基本功,到手眼身步和武术套路,主要目的是提升孩子们的精神面貌和身体素质。通过练习武术操,同学们不仅能够提高身体协调性,增强体质,还能培养坚韧不拔、勇往直前的意志品质。

晋州市第七小学将武术融入体育课,打造武术课间操,大大丰富了学生们的课余时间,又对“赋活”传统文化起到极大推进作用。下一步,晋州市将继续提高学生大课间的质量,争取为打造阳光活力校园添上更亮丽的一笔。

## 让大家零距离体验 食品快检流程

本报讯(记者 李悝)近日,高新区市场监督管理局举办“市场监管所公众开放日”活动,邀请企业代表、个体工商户代表和群众代表到邳马市场监管所进行实地参观、互动体验,并就市场监管有关工作开展交流座谈。

在参观环节,代表们先后走进邳马市场监管所的服务大厅、询问室、档案室,详细了解基层市场监管所的职能和 workflows,体验便民设施和文体设施。在快检室,大家了解检测设备和检验试剂的功能用法和工作原理之后,在工作人员的带领下,现场检测了蘑菇、土豆、猪肉等食用农产品的农药残留量、亚硝酸盐含量等指标,零距离体验食品快检工作流程,进一步提升食品安全意识。

围绕投诉举报、广告监管、食品安全、药品监管等社会关注热点,高新区市场监督管理局和邳马市场监管所工作人员与参观代表们进行了座谈交流,认真听取大家的意见建议,详细解答大家的困惑,进一步增进了大家对市场监管工作的认知度和信任度。

近年来,高新区邳马市场监管所围绕强化综合管理、规范业务流程、提升履职效能等方面着手,大力推进市场监管所标准化规范化建设,2023年被河北省市场监督管理局评为“四星市场监管所”,并先后被评为石家庄市商业秘密保护中心、商标品牌指导站、消费维权工作站、小微企业个体工商户专业市场党建工作指导站等。

## “智慧助老”专题讲座 让老人乐享数字新生活

本报讯(记者 李悝)为弘扬中华民族尊老敬老传统美德,帮助老同志更好融入数字时代,享受智能科技便利,10月15日,石家庄市市场监督管理局针对退休老干部开展了一场“智慧助老”专题讲座。

活动中,市移动公司副总经理、工会主席王磊聚焦智能手机在日常生活中的实际应用,详细讲解了智能手机的使用和设置方法,让老干部们对智能手机的操作与运用有了更全面的了解;市公安局反诈中心张颖针对电信诈骗,以生动的案例详细介绍了常见的诈骗手段及其防范技巧,增强老干部防诈意识,避免个人与家庭财产损失……

此次活动,老干部们反响热烈,称讲座活动服务精准、技巧实用、案例生动,让他们能够“听得懂、学得会、用得了”,不仅学到很多知识,还能更好地保护自己,既丰富了他们的精神文化生活,也提高了他们的幸福生活指数。

## 市场监管部门联合开展 世界标准日宣传活动

本报讯(记者 李悝)今年10月14日是第55届世界标准日,为更好地发挥标准化在高质量发展中的引领和支撑作用,10月15日,石家庄市市场监督管理局联合正定县市场监督管理局在石家庄国际会展中心开展了2024年世界标准日现场宣传活动。

本次活动借助国际工业博览会平台,针对展会影响力大、人员参与广泛特点,在现场开展实用性强的标准化宣传活动,通过设立咨询台、张贴宣传海报、悬挂宣传横幅、发放宣传资料等方式,对《中华人民共和国标准化法》《国家标准化发展纲要》等内容进行了宣讲,宣传了标准化知识和标准化在引导企业产品提档升级,促进经济高质量发展等方面的重要作用,详细解答了企业及群众关注的标准化方面的问题。

根据工业博览会特点,重点宣讲了“推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案”“石家庄以标准提升牵引设备更新和消费品以旧换新工作方案”等政策,以“宣”为介,助推大规模设备更新和消费品以旧换新利企惠民政策落地落实,提高政策的使用率和转化率。现场共发放各类宣传资料纪念品等500余份,接受相关咨询50人次。